



## ZDRAVSTVO / PRETESNE BOLNIŠNICE

# Onkološki inštitut nameravajo prestaviti na obrobje Ljubljane

◉ Nadaljevanje s strani 1

## Po trajnejšo rešitev

Po nekaterih neuradnih informacijah je bila v tem kontekstu že pred časom omenjena lokacija v bližini ljubljanske psihiatrične klinike, a odločitev za zdaj še ni padla. Izsledki analize, ki jo je **Onkološki inštitut** pripravil leta 2020, so bili po drugi strani jasni. Bolnišnica prostorskih težav dolgoročno ne bo mogla reševati s trenutnimi prostori. »Ker je za celotno delovanje **Onkološkega inštituta** pomembno, da so dodatni prostori blizu obstoječih objektov, si je kot srednjeročni cilj zastavil izvedbo delnih rešitev,« pojasnjujejo v osrednji ustanovi za zdravljenje raka.

Morebitno gradnjo novega **Onkološkega inštituta** je ta teden, kot smo poročali, že omenil generalni direktor UKC Ljubljana **Marko Jug**. Klinični center, ki je prav tako utesenjen, bi se v tem primeru širil na zdajšnjo lokacijo **Onkološkega inštituta**. Spomnimo, da so se svarila o prostorski krizi pojavljala že vse od vselitve **Onkološkega inštituta** v trenutne prostore leta 2007. Gradnja dela bolnišnice, ki so ga takrat imenovali »novi«, se je začela že desetletje prej. Podobno kot druge večje investicije v zdravstvu so jo spremljali številni zastoji, zamude in zapleti.

## Načrti o drugi fazi so pristali v predalih

Na **Onkološkem inštitutu** so že poudarjali, da je bila pred 25 leti, ko je bilo novih bolnikov za skoraj polovico manj kot danes, načrtovana tudi druga faza takrat novega inštituta, ki pa ni bila nikoli uresničena. »Danes **Onkološki inštitut** deluje na približno 38.000 kvadratnih metrih, za optimalno skrb za bolnike bi potrebovali najmanj dodatnih 15.000 kvadratnih metrov. Ob upoštevanju trendov rasti števila bolnikov bo leta 2032 potrebnih že 72.807 kvadratnih metrov, leta 2047 pa

kar 84.091 kvadratnih metrov,« so navedli septembra lani. **Onkološki inštitut** je pripravil investicijsko dokumentacijo za nadgradnjo objekta H in gradnjo novega objekta R, gradbeno dovoljenje pa je bilo pridobljeno junija 2023.

V organizacijah bolnikov so opozarjali, da je bil v leta 2021 sprejetem zakonu o zagotavljanju finančnih sredstev za investicije v zdravstvo **Onkološki inštitut** uvrščen med specialne bolnišnice, za katere je bilo namenjenih 214 milijonov evrov. »Po načrtih naj bi se nadgradnja objekta H in novogradnja objekta R končali v letu 2025,« so navajali. Bolniki in njihovi svojci že dalj časa opozarjajo na neustrezne prostorske razmere v čakalnicah in ambulantah na oddelkih, so še poudarili. »Čedalje več je improviziranih ambulant brez oken in ventilacije, ki so za imunsko oslajljene bolnike nevaren vir okužb,« so opisali trenutne razmere.

Orisali so tudi težavne prostorske razmere v čakalnici pred laboratorijem, kjer čaka v vrsti na odvzem krvi tudi po 50 bolnikov, večina med njimi stoji. Največji center za onkološko zdravljenje poka po šivih, možnosti za reševanje prostorske stiske pa je zmanjkalo. Dovolj je obljub, improvizacij in krpanja lukenj na ramenih onkoloških bolnikov, so bili jasni v organizacijah bolnikov.

## Društva: začetek je, a bo potrebno več

Predstavniki društev bolnikov z rakom v teh dneh opozarjajo, da je treba ob aktualnih rešitvah razmišljati tudi dolgoročno. »Pacientov je vsako leto več,« je spomnila **Ivka Glas**, predsednica **EuropaColon** Slovenija. »Dobro je, da je 4,8 milijona evrov za gradnjo na **Onkološkem inštitutu** odobrenih, vendar je to začetek. Sredstva je treba zagotoviti tudi za nadaljevanje, da bo investicija resnično izpeljana,« je ocenila. Sogovornica je naklonjena tudi iskanju dolgoročne rešitve zunaj sedanje lokacije, kakršna bi bila na primer pri psihiatrični kliniki. Svoj-

ci, ki bolnike pripeljejo na zdravljenje, bi bližje ljubljanskega obrobja lažje parkirali, je navedla, več prostora bi bilo tudi za reševalce.

»Pozdravljamo to, da se je vsaj nekaj premaknilo,« je povedala **Kristina Modic**, izvršna direktorica Slovenskega združenja bolnikov z limfomom in levkemijo L&L. »Hkrati pa je treba vedeti, da to ne bo zadoščalo za celotno investicijo in da to ne rešuje celotne stiske na **Onkološkem inštitutu**. S tega vidika smo še vedno zaskrbljeni. Za bolnike se ta hip ne bo spremenilo še nič,« je povedala sogovornica, ki vodi tudi združenje organizacij bolnikov z rakom Onko net. Da bi zadovoljili vse potrebe, bo treba zagotoviti novo stavbo, je ocenila. S širjenjem prostorov na trenutni lokaciji se bodo razmere po njenih besedah nekoliko izboljšale, a se pri tem ne bi smeli ustaviti. »V Sloveniji, kot je razvidno tudi iz primera **Onkološkega inštituta**, včasih zadeve potekajo tako dolgo, da se vmes razmere in potrebe že spremenijo. Pripraviti bi bilo treba celotno strategijo, kako stvari reševati tudi dolgoročno,« je poudarila. x

Nina Knavs

**Spomnimo, da se svarila o prostorski krizi vrstijo že od vselitve Onkološkega inštituta v trenutne prostore leta 2007. Gradnja dela bolnišnice, ki so ga takrat imenovali novi, se je začela že desetletje prej. Podobno kot druge večje investicije v zdravstvu so jo spremljali številni zastoji, zamude in zapleti.**



**Kristina Modic**, izvršna direktorica Slovenskega združenja bolnikov z limfomom in levkemijo L&L

V Sloveniji, kot je razvidno tudi iz primera **Onkološkega inštituta**, zadeve včasih potekajo tako dolgo, da se vmes razmere in potrebe že spremenijo.



Za **Onkološki inštitut** bi lahko v prihodnje, kot kaže, zgradili novo stavbo in na lokaciji, kjer bi se izognili gneči mestnega središča. Čez cesto bi se v takem primeru širil UKC Ljubljana. [Luka Cjuha](#) DOKUMENTACIJA DNEVNIKA